## 法務部矯正署臺南監獄

## 「台塑企業暨王詹樣公益信託」向陽計畫第三階段第二期結訓典禮暨家庭日學員全數通過喪禮服務丙級檢定 擁抱美好的人生

本監自 106 年 7 月起,與台塑企業暨王詹樣公益信託合作推動「向陽計畫」,藉由社會企業資源挹注,給予毒品施用收容人多元協助與關懷,本計畫自 107 年度起,更結合法務部矯正署所推動之「科學實證」七大面向課程,透過生理、心理、家庭支持與技能訓練等處遇,協助毒品收容人習得一技之長,提升其回歸社會及家庭生活之能力。

本監第三階段第二期向陽計畫班自 113 年 1 月份起開班計有 35 名收容人參加,課程期間學員們努力學習各種處遇課程,提升自我價值,豐富生活的色彩,戮力改變;而這 35 名收容人在完成課程後,也全數通過喪禮服務丙級檢定,為自己復歸社會後之社區戒癮治療做好全新開始的準備。

本次本監於 113 年 4 月 30 日上午 9 時舉行向陽計畫第三階段第二期家庭日,鼓勵家人一同見證收容人的成長,當日參加家庭日的家屬計有 49 位,場面十分感人溫馨,活動開始由莊典獄長致詞並勉勵學員:「天下無不散的宴席,向陽班雖然結訓,回各單位還是需要不斷的學習,努力充實自我,善加利用時間使自己不斷的進步成長,對於未來出監後回歸社會幫助甚鉅,取得證照才會有穩定的工作機會,更鞏固自己不再回頭的決心」;學員代表阿鄭(化名)發表結訓心得:「首先要謝謝各位長官及台塑企業王詹樣公益信託成立向陽計畫班,『向陽新生,擁抱美好的人生』這是我參加向陽班的初心,謝謝上課期間老師分享的一句話『走舊路,到不了新地方』,做錯的事情要學習改變及成長,期盼各位同學向陽行,陽光照到的地方,不再有黑暗。」現場掌聲不斷,氣氛溫馨感人。



莊典獄長致詞及勉勵同學



造型氣球老師帶來的陶笛表演



學員代表分享向陽班學習感言



同學與家屬溫馨互動